

# 四尖峰下佳话多

## ——来自市公安局帮扶邵阳县石脚村精准脱贫的故事

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 刘湘辉

邵阳县白仓镇石脚村位于四尖峰山脚下,是一个省定贫困村,也是一个深度贫困村。经过市公安局两批扶贫工作队前赴后继的奋斗,今年12月初,该村所有贫困户全部脱贫,村集体经济也达到8.5万元。

“问渠那得清如许?为有源头活水来。”流传在石脚村父老乡亲们心中的一个又一个感人故事,记录着扶贫队员们的初心与奉献。

### 急救山火

“如果当时没有扶贫工作队黄魁伟队长带领大家奋不顾身灭火,后果不堪设想。”12月17日,石脚村党支部书记李长荣代表村民感激地说。

2020年4月17日,市公安局治安支队四级高级警长黄魁伟率领该局第二批扶贫队员来到石脚村的第一天,立即马不停蹄开展入户走访工作。20时许,当3名扶贫队员正准备端碗吃饭时,突然接到村党支部书记李长荣的电话:“快,四尖峰发现山火!”黄魁伟立即带领2名扶贫队员第一时间赶到火情现场。黄魁伟参加和指挥过不下百次应急抢险,经验丰富。他根据当晚风向快速组织干部群众灭火源、断火道,经过大家40多分钟的齐心协力

扑救,大火终于被全部扑灭。

“嘿,嘿嘿——”3名扶贫队员和300名村民各自脸上只剩下眼睛和牙齿是白的,浑身大汗淋漓,喘着粗气,相视开怀大笑。“通过这场山火扑救,扶贫队员与村民们的心一下子就拉近了,以后的各项扶贫工作自然就开展得格外顺利!”石脚村老支书刘水情介绍。

### 急拓销路

“老彭,你家那头肥猪总共418斤,按每斤毛重23元收购,共计9614元,这是卖猪得来的现金。”今年10月19日,扶贫工作队把卖猪的钱交到石脚村贫困户老彭手里。老彭站在晒谷坪里,眨着眼睛数钞票,一张笑脸宛若盛开的菊花。

扶贫工作在走访过程中发现,近年来,在前几任扶贫工作队的引导下,石脚村养猪农户较多。在和养猪农户交谈过程中,队员们了解到猪贩和屠户赚取养猪农户差价过多。掌握这一情况,黄魁伟立即向党委汇报,该局党委高度重视,当即批示机关食堂优先从石脚村采购肥猪。于是,石脚村村民饲养的一头又一头土肥猪被源源不断送上民警辅警餐桌。

“扶贫工作队帮我们直销生猪,

平均每头猪可以多赚1000多元。今年我家出栏3头肥猪,就等于多赚将近4000元钱。”石脚村二组一名脱贫村民计算。

### 急助病痛

“感谢扶贫工作队,如此关心我们家的疾苦,不是亲人胜似亲人,真的是雪中送炭。我们全家万分感谢!”今年5月28日,石脚村卢家片村民李浩专门来到扶贫工作队驻地,眼含泪花,连声道谢。

今年25岁的李浩左手残疾,且患有尿毒症等疾病,需要长期透析治疗。2018年李浩与一名残疾女子结婚,于2020年1月生育一女。今年5月,李浩突然摔伤,进入邵阳县人民医院住院治疗,对经济本就困难的李浩一家来说,高昂医疗费成为全家人的巨大负担。

接到扶贫工作队反馈的消息,市公安局分管扶贫工作的副局长朱建龙立即亲拟倡议书,呼吁全局民警奉献爱心。5月27日,市公安局民警给李浩一家捐助爱心现金2万余元,并于次日送达李浩所在医院。

### 记者探访

### 脱贫路

12月18日至19日,由市人社局和邵阳市职业培训协会举办的邵阳市首届职业培训技能竞赛在市区开赛,吸引来自全市33所职业培训机构的123名选手参赛,比赛分茶艺、中式面点、育婴3个专业组进行。

邵阳日报记者 伍洁 摄



# 武冈影视文化生态园项目签约

## 侯文出席签约仪式

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 江南 赵长辉) 12月18日,在第五届全球邵商大会武冈分会场,湖南版“横店影视基地”——总投资约42亿元的武冈市影视文化生态园项目正式签约。邵阳市委常委、武冈市委书记侯文出席签约仪式。

武冈影视文化生态园对标“横店影视基地”,由湖南二建携手深圳金蔷薇影视集团分三期打造,总投

资约42亿元,包括“明王影视城”、儿童游乐园、古城文化广场等板块,项目定位为“武冈城市后花园”“影视拍摄制作及服务基地”和“沉浸式电影潮玩地”。建成开园后,预计实现年拍片、接待等收入3000万元,旅游人数达500万人次、总收入达5亿元,并给武冈带来交通、住宿、购物等方面隐性收入10亿至15亿元,力争成为带动经济繁荣发展的重要引擎。

# 切实为退役军人服好务

## 省委退役军人事务工作领导小组督查调研组来邵调研

邵阳日报讯(记者 杨波 通讯员 孙良才) 12月17日至12月18日,省退役军人事务厅党组成员、副厅长邓燕飞率省委退役军人事务工作领导小组督查调研组来邵调研。

督查调研组一行先后到邵阳县、新邵县退役军人事务局机关和服务中心、部分街道、社区退役军人服务站、市退役军人事务局以及市松坡公园烈士陵园开展督查调研,通过实地查看、查阅资料、听取汇报、座谈交流等方式,详细了解我市服务保障体系建设、社保接续、常态化联系退役军人等重点工作落实情况。并就“十四五”退役军人服务和保障规划编制听取意见建议。

督查调研组对我市高度重视退役军人工作,真抓实干推动服务保障体系建设,强力推动重点工作落实,给予了充分肯定。督查调研组强调,各级退役军人事务部门要进一步提高政治站位,切实把退役军人事务各项工作落到实处,要抓实抓细退役军人的思想政治、基层基础、矛盾调处等工作,从思想源头入手,夯实基层人才队伍建设,切实增强退役军人的幸福感。要认真做好退役军人工作“十四五”规划,创新工作理念,奋力开创退役军人事务工作新局面。



# 发挥商会优势 助力经济发展

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 高强) 12月19日下午,邵阳市湘潭商会举行第二届第一次会员大会暨换届选举大会。市人大常委会副主任赵为济,市政协副主席、市工商联主席蒋科荣出席。

邵阳市湘潭商会2015年成立,会员企业涉及科技信息、地产开发、广告传媒、食品物资、机械制造、建筑材料、设计装饰等行业。5年来,该商会会员企业和会员个人共计捐款捐物达50多万元,主要用于抗洪救灾、疫情防控、关爱留守儿童、资助教育事业和扶助贫困人口。2018年度,该商会获得“湖南省四好商

会”荣誉称号;2020年荣获“邵阳市工商联优秀商会”称号。

赵为济指出,要充分发挥商会职能作用,紧紧围绕市委、市政府提出的目标要求,做好经济发展的助推器;要充分发挥商会自身优势,协助政府做好对非公经济的管理工作,当好政府管理的助手;要健全完善各项工作制度,强化职务职能,甘做会员单位的帮手;要充分发挥商会联系广泛的的优势,自觉维护社会政治稳定,成为社会稳定的高手。

当天的换届选举大会选举产生了新一届商会领导班子。

# 我市表彰“最美乡村小学教师、学生”

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 李宗让 杨学文) 12月19日,全市“最美乡村小学教师”和“最美乡村小学生”表彰大会在市湘郡铭志学校举行。市领导李华和、郭好,市关工委主任李晓红,老领导、市关工委顾问伍想德、晏胜利、杨期林等出席。

为弘扬中华民族优良传统和社会正能量,推动乡村教育发展,寻找、挖掘和宣传新时期乡村学校好

教师和好学生的典型人物,展现他们自强不息、阳光开朗、自励向上的感人事迹和美好品德,2020年7月以来,市关工委联合湖南省铭志教育基金会共同开展了邵阳市“最美乡村小学教师”和“最美乡村小学生”评选表彰活动。经过各县(市、区)关工委申报推荐、评定、专家终评,共评选出李花莲等21名“最美乡村小学教师”和叶凡等101名“最美乡村小学生”。

# 十九届五中全会精神集中宣讲

## 投身文化建设 多出精品力作

### 我市文艺界专题学习贯彻党的十九届五中全会精神

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 周亚芬) 12月18日下午,市文联组织各文艺家协会代表和文艺界人士,召开专题会议学习贯彻党的十九届五中全会精神。市委宣讲团成员林少林作辅导讲座。

林少林从党的十九届五中全会的

战略性全局性意义、“十三五”期间取得的决定性成就、“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务等方面,深入浅出地对党的十九届五中全会精神进行了系统阐述和深入解读。专题辅导后,文艺家代表肖笑波、刘幼民联系各自的工作实际,畅谈学

# 唐雪松:捐献遗体 践行大爱

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 曹妍群 杨大庆) 12月18日,邵阳市“红心林”志愿者唐雪松因突发脑溢血在邵阳市中心医院逝世,年仅31岁。根据唐雪松生前意愿,他的父母决定通过邵阳市红十字会捐赠给邵阳学院基

础医学院。在亲朋好友的见证下,唐雪松用自己的身体践行了一生所追求的志愿服务精神:奉献、友爱、互助、进步。

唐雪松一生所追求“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,热心社会公益事业,积极参加志愿服务,生前

习十九届五中全会精神的感受,交流心得体会。

会议要求,文艺家们要扛好责任,积极投身提升文化软实力建设,形成不断出精品、出人才的生动局面;要突出主题,打造高质量作品,创作出思想精深、艺术精湛、制作精良的精品,真正实现文艺作品从“高原”向“高峰”的跨越;要明确导向,坚持以人民为中心的创作理念;要夯实基础,注重价值观的引领;要鼓舞动员,推动创新性发展,为推动邵阳高质量发展贡献文艺力量。

就已提出死后捐献器官组织乃至遗体的愿望。其父母在痛失爱子的巨大悲痛面前,仍旧选择了无私和大爱,完成了他的心愿。在捐献确认登记表上郑重地签字,并按下手印后,他的父亲含泪说道:“这是了却他的心愿,帮助他延续生命,继续为社会做贡献!”



# 雨雪天气猛打方向盘险酿大祸

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 刘文艺) 12月14日,沪昆高速西往东方向1262km处,一辆小车径直撞向护栏,车头尽毁,所幸车上人员均系有安全带,无人受伤。

接到报警后,省高警局邵阳支队隆回大队民警立刻赶往现场处置,发现车头引擎盖翘起,撞掉的碎片洒落一地,护栏也被撞得弯曲变形。

民警查看行车记录仪视频发现,刚下完雨不久,路面湿滑,小车原本行驶在快速车道上,当行至事发路段

时,小车突然向左偏移,刮擦中央护栏后,又朝着右侧护栏径直撞去。

经询问得知,驾驶员蒲某驾车和女儿从黄桥出发前往邵阳,行驶至事故发生路段时,因雨雪天气路面湿滑,导致车辆打滑后与左侧中央护栏发生刮擦。随后该车驾驶人向右猛打方向盘,导致车辆瞬间失控,撞上右侧护栏。



(上接1版) 服务模式上,突出因地制宜、因村施策,盘活激活各级公共服务资源,开展“靶向实践”。探索推行村(社区)实践站“点单”、文明实践中心“派单”、相关服务单位“接单”、乡镇(街道)实践所“配套”、群众“点评”模式,做到精准实践、有效服务。活动载体上,继续开展“善星小集”志愿服务站创建和“文明武冈·志愿星期五”服务日、“月月红·学雷锋”志愿服务年活动等,着力打造“初心课堂”“农户长”理论课堂、“我是小袋鼠,垃圾不落地”

“守护青山绿水”等28个品牌。因地制宜采用“讲、评、帮、乐、庆”等多种方式,不断增强文明实践活动的实效性和感染力。

志愿服务水平是一个城市文明程度的重要标识。武冈市以志愿服务为依托,在构建专业力量上下功夫。志愿者队伍建设方面,重点组建以宣讲团、党校教师、业务骨干为支撑的专家队伍,以文化艺术人才、民间文艺骨干、非物质文化遗产传承人、农村致富能手、优秀乡贤等为主体的人才队伍,以科技人

才、医务工作者等为主体的专业队伍,开展“点单式”志愿服务,让志愿服务成为人人可学、处处可为的新风尚,以“志愿红”绘就最温暖的城市底色。

当前,武冈市正紧紧围绕宣传群众、教育群众、凝聚群众、服务群众的总体要求,始终坚持把群众的所需所盼作为文明实践工作的出发点和落脚点,不断丰富武冈精神的内涵,让新时代文明实践之花在都梁大地璀璨绽放、结出硕果,凝聚起建设“幸福新武冈”的强大精神动力。